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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 5 

 
 
OGGETTO : APPROVAZIONE PIANO GENERALE DI SVILUPPO - PERIODO 2008-2012     
 
 
L’anno 2008 il giorno 25 del mese di gennaio alle ore 20:37, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione straordinaria , seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
- PAVIOTTI Pietro Sindaco Presente 
BALDUCCI Andrea Componente del Consiglio Presente 
- BUDA DANCEVICH Marina Componente del Consiglio Presente 
CANDOTTO Gianni Componente del Consiglio Presente 
- CASOLA Antonio Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente del Consiglio Presente 
COVELLA Luca Componente del Consiglio Presente 
- D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
DAL BELLO Luisa Componente del Consiglio Presente 
GRATTON Federico Componente del Consiglio Presente 
- PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
- PUGLISI Federica Componente del Consiglio Presente 
- RIGOTTO Alberto Componente del Consiglio Presente 
- SAVINO Gianluigi Componente del Consiglio Presente 
- TELLINI Giorgio Componente del Consiglio Presente 
TOFFOLO Maria Elena Componente del Consiglio Presente 
- TONINI Nicola Componente del Consiglio Presente 
- TRAVANUT Mauro Componente del Consiglio Presente 
- ZAMPAR Gino Vice Presidente del Consiglio Presente 
- ZANIER Claudio Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
Hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: 
 
Partecipano senza diritto di voto in qualità di assessori esterni: 
ZURI GUIDO 
MATASSI ELISABETTA 
 
Assiste il Segretario sig. TAVERNA - Antonio.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. PAVIOTTI - Pietro nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO GENERALE DI SVILUPPO - PERIODO 2008-2012 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 Visti: 
l’art. 165 – comma 7 – del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 che prevede il Piano 

generale di sviluppo come documento di programmazione generale e pluriennale dell’Ente; 
l’art. 13 – comma 3 – del D.Lgs. 12.04.2006 n. 170 che inserisce il suddetto Piano negli strumenti 

della programmazione di mandato dell’Ente; 
il principio contabile n. 1 “Programmazione e previsione nel sistema di bilancio” dell’Osservatorio 

per la finanza e la contabilità degli enti locali che prevede il Piano generale di sviluppo quale 
documento di pianificazione strategica dell’ente; 
Constatato: 

che è stato predisposto il primo Piano generale di sviluppo i cui obiettivi sono stati definiti in 
relazione alle linee programmatiche di governo di cui all’art. 20 e all’art. 35/ter del vigente 
Statuto comunale che il Sindaco ha presentato al Consiglio Comunale in data 15.06.2007 con 
deliberazione n. 35; 

che il Piano generale di sviluppo è articolato in programmi e progetti; 
per ogni progetto sono indicate le seguenti informazioni: il risultato atteso, il periodo di attuazione, 

il servizio responsabile, gli altri servizi o enti esterni coinvolti nell’attuazione del progetto, il 
responsabile politico e le eventuali azioni collegate; 

che gli obiettivi previsti nel Piano generale di sviluppo sono raggiungibili nel corso del mandato 
amministrativo in relazione alle risorse previste nel Bilancio Pluriennale e alle reali possibilità 
operative dell’Ente; 

che dopo l’approvazione del documento tutti gli altri strumenti di programmazione saranno definiti 
in relazione alle indicazioni contenute nel Piano generale di sviluppo in modo da implementare 
un sistema di programmazione e controllo integrato e coordinato; 

 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica; 

 
DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari  (gli interventi vengono così di seguito sintetizzati) 
 
Sentita la relazione dell’Assessore alle Finanze Elisabetta MATASSI la quale sottolinea la novità per 
questo Consiglio Comunale di dotarsi di un tale strumento. Ricorda che è un documento di per sé 
obbligatorio per legge, ma che pochi Enti predispongono a causa della mancanza di sanzioni. 
Evidenzia come alla base di tale documento ci sia il metodo della programmazione. Infatti il PGS è 
uno strumento squisitamente programmatorio, che segna il raccordo tra le linee programmatiche di 
governo e la relazione revisionale e programmatica e non ha uno schema predeterminato. Sottolinea 
come sia uno strumento implementabile e che è alla base del controllo strategico. Per quanto riguarda 
la coerenza finanziaria l’Assessore afferma che ciò che sta scritto nel documento è quello che si pensa 
possa venir realizzato nei prossimi cinque anni. Spera che possa essere condiviso. 
 
Prende la parola il Capo gruppo di Alleanza Nazionale Gianni CANDOTTO che pone in evidenza che 
sulla piscina entro il 2012 si comincerà solo a cercare una partnership. Prende atto che la sicurezza non 
è una priorità di questa Amministrazione. Si chiede a che cosa serva un servizio per le pari opportunità 
o una consulta degli immigrati. Esprime la sua forte contrarietà a quanto viene detto sullo sviluppo di 
case popolari. Ritiene che vada introdotto un  reddito minimo per gli immigrati come fatto da altre 
Amministrazioni comunali. Chiede chiarimenti sul regolamento di polizia rurale. 
 
Interviene il consigliere del gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” 

Giovanni D’ALI’ il quale, pur apprezzando il tentativo di adottare un Piano Generale di Sviluppo 
evidenzia come quello presentato sia una semplice trasposizione del programma elettorale, con 
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contenuti spesso tautologici (es. controllo sulle società comunali). Lamenta come non ci siano date 
certe per le azioni previste (es. asilo nido). Teme che le politiche a favore degli immigrati favoriscano 
questi ultimi rispetto ai cittadini italiani. 
 
Prende la parola il consigliere della Lista “Il Ponte” Mauro TRAVANUT il quale sottolinea come ci 
sia stata una sorta di coraggio politico nel produrre un documento che poteva anche non essere 
prodotto. Ritiene sia uno strumento utile a chi controlla, cioè all’opposizione. 
 
Interviene il consigliere del gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” 

 Andrea BALDUCCI che si sente commosso per le parole del consigliere Mauro Travanut  che mette a 
disposizione dell’opposizione un qualcosa che fino ad oggi non c’era per esercitare meglio la loro 
funzione di controllo. Non vede in questo documento coraggio politico in quanto è bastato fare “copia 
e incolla” dal programma elettorale. Evidenzia come ci siano gli stessi obiettivi prioritari riportati 
cinque anni fa. Sulla piscina c’è una “retrocessione” rispetto al programma elettorale, sui tempi 
previsti. Chiede quali passi siano stati fatti sulla mozione sicurezza. 
 
Sentite le repliche dell’Assessore Elisabetta MATASSI, dell’Assessore Federica PUGLISI, 
dell’Assessore Gianluigi SAVINO e del Vice Sindaco Gino ZAMPAR. 
 
Sentita la replica del SINDACO che a proposito dell’emergenza rifiuti sollevata dai consiglieri di 
minoranza stigmatizza il fatto che la Provincia di Udine sia stata carente in quanto è mancata 
totalmente la programmazione da parte di tale Ente. Ritiene che il problema si risolva attraverso la 
raccolta differenziata, il termovalorizzatore e la discarica. “L’importante” afferma il Presidente “è fare 
delle scelte e che queste vengano perseguite.” Accenna quindi alle mozioni/interrogazioni presentate 
dal consigliere Balducci alcune delle quali ritiene non incidono sulla politica, ma sono solo un peso per 
gli uffici. 
 
Interviene il Capo gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” Alberto 
RIGOTTO che  invita il Sindaco a non attaccare un consigliere. 
 
Il SINDACO invita il consigliere Andrea Balducci a raccogliere la sua preoccupazione evitando 
richieste che hanno scarsa rilevanza politica. Sulla mozione sicurezza comunica di aver già dato 
disposizione agli uffici per il sistema anti intrusione. 
 
Per dichiarazione di voto, il Capo gruppo di Alleanza Nazionale Gianni CANDOTTO annuncia il voto 
contrario del proprio gruppo . 
 
Il Capo gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” Alberto RIGOTTO 
esordisce affermando di essere preoccupato dell’effetto Grillo  e quindi del distacco tra cittadini e 
politica e che gli sembra che qui si discuta di cose che non interessano ai cittadini. Non vede nel PGS 
grandi soluzioni ai problemi. Sul metodo ritiene che non si riuscirà mai a fare gli interessi dei cittadini 
di Cervignano senza coinvolgere gli altri. Di qui il voto contrario del suo gruppo in quanto su temi 
importanti sarebbe stato opportuno mettersi a tavolino  per condividere. 
 
Il Capo gruppo di maggioranza Marina BUDA DANCEVICH definisce il PGS come uno strumento di 
lavoro, come primo tentativo di concretizzare le idee nate nel programma elettorale. Lo ritiene uno 
strumento più leggibile rispetto ad un bilancio di previsione. Annuncia voto favorevole. 
 
IL SINDACO pone quindi in votazione il presente punto all’ordine del giorno che con voti favorevoli 
12 e contrari 8 (Rigotto, Balducci, Covella, Dal Bello, D’Alì, Candotto, Zanier e Zorzenon) resi per 
alzata di mano viene approvato. 
 

d e l i b e r a  
 
 

Di approvare il Piano Generale di Sviluppo 2008-2012 che si allega al presente atto di cui fa parte 
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integrante e sostanziale. 
 
IL SINDACO pone quindi in votazione la proposta di immediata esecutività dell’atto ai sensi dell’art. 
1, comma 19, della L:R. n. 21/2003 che con voti favorevoli 12 e contrari 8 (Rigotto, Balducci, Covella, 
Dal Bello, D’Alì, Candotto, Zanier e Zorzenon) resi per alzata di mano viene approvata. 
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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  
PROVINCIA DI UDINE 

 

Servizio Direttore Generale 

 
 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: APPROVAZIONE PIANO GENERALE DI 
SVILUPPO - PERIODO 2008-2012  
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
Comune di Cervignano, lì 15/01/2008 IL RESPONSABILE 
 - ANTONIO TAVERNA 
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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
 

  

Servizio Direttore Generale 

 
 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: APPROVAZIONE PIANO GENERALE DI 
SVILUPPO - PERIODO 2008-2012 
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 

 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità contabile della proposta di deliberazione. 
 
Comune di Cervignano, lì 18/01/2008 IL RESPONSABILE 
 - ILVA SANTAROSSA 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
f.to PAVIOTTI - Pietro  f.to TAVERNA - Antonio 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

         f.to TRAVANUT Mauro 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì  _____________________ 

Il Responsabile del Procedimento 
  
 

 
ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 30/01/2008 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
14/02/2008 . 
Lì   30/01/2008 

Il Responsabile della Pubblicazione 
f.to Davide Cibic 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA` 

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 1 , comma 19, della L.R. n. 
21/2003 
 
Lì 30/01/2008       

Il Responsabile dell’esecutività 
f.to Davide Cibic 

      
 
 
 


